

ДАГЕСТАНСКАЯ ШКОЛА ВРАЧЕБНОГО ИСКУССТВА

ИСПОЛНЯЮЩИЙ
ОБЯЗАННОСТИ РЕКТОРА
ГБОУ ВПО «ДАГЕСТАНСКАЯ
ГОСУДАРСТВЕННАЯ
МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ»
МИНЗДРАВА РОССИИ
Джалалутдин Расулович
Ахмедов



Дагестанская государственная медицинская академия имеет 80-летнюю историю становления и развития. Сегодня это крупный вуз инновационного типа, с развитой ресурсной базой и инфраструктурой, высоким кадровым и научным потенциалом и комплексом образовательных программ последнего поколения, позволяющий осуществлять подготовку высокообразованных и профессиональных специалистов.

За годы своего существования Дагестанская государственная медицинская академия подготовила более 27 тыс. высококвалифицированных врачей, достойно представляющих ее во многих уголках нашей огромной страны, а также в странах ближнего и дальнего зарубежья. Ежегодно выпуск по всем факультетам составляет более 900 врачей.

ИНФРАСТРУКТУРА И КАДРОВЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

Академия имеет 39 корпусов, из них 5 общежитий (одно из них для проживания студентов-иностранцев). В зданиях академии размещены ректорат, деканат, управление кадров, бухгалтерия, все административные и хозяйственные подразделения, теоретические и параклинические кафедры, НИИ экологической медицины, спортивный зал, спортивные игровые площадки, медицинский колледж, научно-консультативная

диагностическая поликлиника, санаторий-профилакторий, научная медицинская библиотека, издательско-полиграфический центр, информационно-вычислительный отдел, центр технического обеспечения и многое другое. С 2011 года успешно функционирует профессиональный рецензируемый научно-практический журнал «Вестник ДГМА», в котором печатаются результаты НИР не только ученых академии, но и ведущих ученых России, ближнего и дальнего зарубежья. Все документы для вхождения его в перечень рецензируемых журналов ВАК при Минобрнауки России и БД Scopus подготовлены и направлены по инстанциям.

Сегодня в ДГМА сформирован высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, который поддерживает и развивает традиции, заложенные еще его учителями, ветеранами вуза. В академии работают 755 преподавателей, из них 119 докторов и 443 кандидата наук. По процентному составу преподавателей, имеющих ученые степени, ДГМА занимает высокое рейтинговое место среди медицинских вузов России (74,8%). При этом средний возраст ППС составляет 52,1 года.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Учебный процесс осуществляется на 74 кафедрах академии, из которых 50 являются клиническими. Контингент обучающихся – около 6 тыс. студентов, из них на бюджетной основе – 54,3%, на внебюджетной – 49,6%. В академии реализуется многоуровневая система подготовки специалистов: среднее профессиональное образование, высшее профессиональное образование, дополнительное профессиональное обучение и послевузовское обучение. Обучение по программам среднего профессионального образования осуществляется в колледже при вузе по 4 специальностям: «лечебное дело», «акушерское дело», «сестринское дело» и «ортопедическая стоматология». Обучение по программам высшего профессионального образования осуществляется по 5 специальностям:

«лечебное дело», «педиатрия», «стоматология», «медико-профилактическое дело», «фармация».

Последипломное образование удовлетворяет потребности практического здравоохранения в высоко-профессиональных кадрах по двум основным направлениям: дополнительному профессиональному обучению (повышение квалификации и профессиональная переподготовка специалистов) и послевузовскому обучению (клиническая интернатура, ординатура, аспирантура).

Дополнительное профессиональное обучение осуществляется на факультете повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов (ФПК и ППС), который открыт в 1983 году. С 1995 года на факультете организована сертификация практических врачей, врачей-интернов и клинических ординаторов. В настоящее время сертификация врачей проводится по 37 специальностям.

Система послевузовского обучения включает в себя послевузовскую подготовку специалистов через клиническую интернатуру, ординатуру и аспирантуру. В академии функционирует управление докторантуры, аспирантуры, клинической ординатуры и интернатуры. Обучение в интернатуре ведется по 31 специальности, в ординатуре – по 30 и в аспирантуре – по 27.

Клинические кафедры расположены на базах 72 крупнейших республиканских и городских медицинских учреждений. Общий коечный фонд клинических баз составляет 9 тыс. коек.

НАУЧНО-ИННОВАЦИОННАЯ РАБОТА

Огромное внимание в академии уделяется проведению научно-инновационной работы во всех структурных подразделениях. Ежегодно на базе ДГМА проводятся республиканские и общероссийские научно-практические конференции, в том числе с международным участием.

Академия уделяет большое внимание организации НИР студентов. Студенческое научное общество (СНО), функционирующее со дня основания вуза, сегодня имеет свою страничку на сайте ДГМА. Работы студентов ДГМА неоднократно удостоивались золотых медалей, почетных грамот и дипломов различных степеней на научных форумах, выставках, конвентах, в том числе и за рубежом. За последние 5 лет студентами ДГМА опубликованы в сборниках международных конференций 285 работ, в сборниках всероссийских конференций – 477 работ, 33 работы получили удостоверения на рационализаторские предложения и положительные решения на выдачу патента. СНО работает в тесном контакте с советом молодых ученых и специалистов ДГМА. Важным разделом работы СНО является активное привлечение иностранных студентов в НИР.

Решением президиума ВАК России от 4 марта 1994 года №34-90 в нашей академии создан совет по защите докторских и кандидатских диссертаций по внутренним болезням и хирургии. За 20-летний период (1994–2014 годы) на его заседаниях состоялась защита

166 диссертаций по хирургии и внутренним болезням (134 кандидатских и 32 докторских) и прошли 42 разовые защиты по смежным клиническим специальностям.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

ДГМА имеет обширные международные связи. Академией заключены договоры в области образования, культуры и научно-исследовательской деятельности с университетами Алеппо (Сирия), Барселоны (Испания), Тегерана (Иран), с медицинским институтом усовершенствования врачей имени А. Алиева (Азербайджан), Римским университетом Ла Сапиенца (La Sapienza, Италия) и др. В образовательных целях академия работает с рядом зарубежных фирм, таких как Global Educational Services and Krishna Enterprises (Индия), Al Wissam Establishment for Medical and Engineering Studies (Ливан), Middle East (Сирия) и др. Академия сотрудничает со Всемирной федерацией медицинского образования (WFME), Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) и ЮНЕСКО. Поддерживает тесные связи с выпускниками, работающими в США, Канаде, Германии, Израиле, Сирии, Индии, Саудовской Аравии, Иордании и т.д. ДГМА включена в «Справочник медицинского образования в разных странах мира» (IMED), составленный Фондом содействия развитию международного медицинского образования и исследований (FAIMER, США), а также в «Справочник университетов» ЮНЕСКО.

В академии созданы оптимальные условия для проживания студентов, в том числе из других стран, в общежитиях секционного типа, для обучения и проведения досуга. Они имеют возможность заниматься в различных спортивных секциях академии, тренажерном зале и городских спортивных залах и секциях. С 1986 года в академии прошли обучение свыше 1,7 тыс. иностранных граждан из 33 стран: Сирии, Бангладеш, Шри-Ланки, США, Ливана, Марокко, Индии, Иордании, Палестины, Египта, Сьерра-Леоне, Кипра, Судана, Эфиопии, Йемена, Боливии, Перу, Китая, ЮАР, Непала, Лаоса, Южной Кореи, Намибии, Ганы, Камеруна и др.

Академией планируется внедрение ряда инновационных проектов, которые значительно повысят ее имидж. В перспективе:

- открытие стоматологической поликлиники;
- создание собственной клинической базы;
- открытие кафедры сердечно-сосудистой и рентгеноэндоваскулярной хирургии факультета последипломного образования;
- открытие кафедры гериатрии факультета последипломного образования;
- открытие медико-генетической и иммунологической лаборатории;
- открытие инновационно-образовательного центра;
- открытие симуляционного коучинг-центра.

Академия располагается по адресу: пл. Ленина, д. 1, Махачкала, Республика Дагестан, Россия, 367000. Связаться с приемной ректора можно по телефону: (8722) 670 794, сайт в Интернете: www.dgma.ru.